

Большевистский ФРОНТ

Орган Работянского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 50 (1616) Четверг, 7 декабря 1944 г. Год изд. XV Цена 15 коп.

Бережно расходовать корма на колхозных фермах

Ответственный период зимовки скота требует от работников животноводства колхозов особо напряженной работы по кормлению скота.

Задача состоит в том, чтобы при имеющихся кормах не только сохранить весь скот во время зимы, но и обеспечить выращивание всего приплода и повысить продуктивность скота по удою и привесу.

Ряд колхозов, например, «Возрождение» Киселевского сельсовета, имени Крупской Игумновского сельсовета, «Штурм» Запрудновского сельсовета и другие допустили в прошлом году бесплановое, безучетное расходование кормов с начала зимовки, давали корм без нормы, без веса, много кормов шло в навоз, корма расхищались и в результате в марте месяце эти колхозы оказались в очень тяжелом положении, так как кормов не хватало и в весне эти колхозы много скота не досчитались.

Подобные ошибки допускаются в некоторых колхозах и в нынешнем году. В колхозе имени М. Горького Лопатишинского сельсовета корма расходуются без нормы, без веса, овсянка идет в навоз, а председатель колхоза тов. Волков вместо наведения порядка услобавляет сам себя и работников фермы, что «у нас кормов хватит». В колхозе «Парижская Коммуна» Кадницкого сельсовета до сих пор не учтены корма, нормы расходования кормов не составлены, кормление скота ведется без учета, без веса.

Необходимо теперь же навести порядок в учете и расходовании кормов во всех колхозах. На основе кормового баланса надо установить и утвердить на правлении колхоза суточные нормы расходования кормов по всем группам скота; определить план на каждый месяц, какие стоганы, влади, ометы пойдут в корм для лошадей на ферме. Выделять от-

ветственного фуражера, который должен отпускать корма на конный двор, на фермы только по письменному распоряжению, подписанному председателем и счетоводом колхоза. Зав. фермой и старший конюх, принимая корма, должны расходовать их строго по установленным нормам, по весу и обязательно отчитываться за каждую веделю или декаду по расходу кормов.

В течение зимы необходимо равномерно расходовать все корма. Неправильно делают, когда кормят скот то одной мякиной, то одним сеном или соломой. В колхозе «Заря» до сих пор овцам не дают сена. Такая «экономия» приводит к истощению овец, что особенно трудно перед наступающим периодом окотов овцематок. Надо всю зиму равномерно скормливать сено, мякину, солому, силос и т. д.

Особо жестко необходимо следить за охраной кормов. Уже есть факты расхищения кормов в колхозах «Коммунист», «15 лет Октября», «Красный восход» и др. В Запрудном колхозе колхозники ежедневно пахнут у колхозных стогов сени. Многие умышленно выгоняют коров по кормить у стогов, а правление колхоза никаких мер по охране сена не принимает.

Надо организованно выдать колхозникам корма по трудовым и решительно вести борьбу с безхозяйственностью и расхищением кормов вплоть до судебной ответственности.

Сельсоветы, парторганизации, зооветработники и актив колхозов должны установить повседневный контроль за хранением и расходованием кормов в колхозах и строго выяснять за всякое нерадивое, небрежное отношение к кормам.

Зима только начинается и, если не будет наведен порядок с кормами теперь же, то это может привести к новым тяжелым потерям скота в колхозах.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 декабря 1944 года в 12 часов дня в помещении парткабинета созывается очередная сессия исполкома райсовета со следующей повесткой дня:

1. Об итогах работы местной промышленности и артелей промкооперации за одиннадцать месяцев 1944 года и задачи на 1945 год.
2. Об учебно-воспитательной работе в школах района.
3. Оргвопрос.

На сессию должны явиться депутаты райсовета, председатели сельских и поселковых советов, директора предприятий и председатели правлений артелей промкооперации, зав. отделами райсовета, директора средних и неполных средних школ.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

На территории Чехословакии наши войска 1 го декабря переправились через реку Ондава и на западном берегу реки овладели городом и узловой железнодорожной станцией Требишов. С 23 по 30 ноября наши войска на территории Чехословакии взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 4-го Украинского фронта, при содействии войск 2 го Украинского фронта, 3-го декабря штурмом овладели важным узлом коммуникаций и опорным пунктом противника — окруженным центром Венгрии городом Шаторалья-Ухель.

Войска 2 го Украинского фронта в результате упорных боев 30 го ноября овладели окруженным центром Венгрии — городом Сиксо. На подступах к городу советские бойцы истребили 700 гитлеровцев и взяли в плен 350 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено 18 орудий, 32 пулемета, 2 склада боеприпасов и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли другой окруженный центр Венгрии — город Эгер. Этот город являл-

ся одним из основных узлов обороны немцев в южных отрогах Карпат. Прорвавшись с боями вперед, войска фронта 3-го декабря штурмом овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника — городом Мишколц, важнейшим центром военного производства Венгрии, снабжающим немецкие и венгерские армии. В городе захвачено много вооружения, вагонов и паровозов, склады с боеприпасами и военными материалами. В боях с 8 ноября по 2 декабря войска 2-го Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 21.745 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 3 го Украинского фронта, перейдя в наступление, форсировали реку Дунай севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города и крупнейшие узлы коммуникаций Печ, Батажек, Махач, а также более 330 других населенных пунк-

тов. При форсировании Дуная и прорыве обороны противника, по 30 ноября включительно, наши войска взяли в плен 5150 немецких и венгерских солдат и офицеров. Только в районе города Печ советские части захватили у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 400 лошадей, 8 складов боеприпасов, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи. Продолжая наступление, войска фронта овладели венгерскими городами Сексард, Капошвар, Папш, Боньхал, Домбавар, Дунафельдвар, Тамаш, Сент-Леринц и Сигетвар.

За время с 1 по 3 декабря войска 3 го Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 3000 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-Освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, 4-го декабря овладели городом и железнодорожной станцией Митровица.

На других участках фронта — поиски разведчиков. В ряде пунктов шли бои местного значения.

Разведем цветущие сады

Наш район занимал видное место по садоводству среди всех районов области. Садово-ягодные насаждения занимали большую площадь приусадебных и колхозных земель.

Но с тех пор, как произошла массовая гибель садов от сильных морозов, отношение к садоводству изменилось. Восстановлением и посадкой вновь садов колхозы и колхозники занимаются без особого интереса к этой полезной и доходной отрасли в сельском хозяйстве.

Ежегодно колхозам доводится план посадки садов и ягодников. С большим трудом колхозы выбирают посадочный материал и в лучшем случае сажают, а иногда долго держат в прикопке.

В колхозах нет специальных садоводческих бригад и звеньев, которые бы организовали уход за насаждениями, а поэтому сады, вновь разведенные, гибнут. В колхозах «Память Орджоникидзе», «Красный восход», имени Жданова и других имеются большие площади под садами, но до сих пор сады к зимовке не подготовлены.

Сейчас немедленно нужно произвести обвязку плодовых деревьев ветками, хвоей или камышом от повреждения зайцами, отоптать снег около деревьев, в молодых садах провести снегозадержание.

Ранней весной, чтобы не погубил скот в сады, необходимо произвести огораживание или обнесение канавами. Надо обратить серьезное внимание на восстановление садоводства и в ближайшие два-три года довести площадь под садами до уровня 1938 года, организовать образцовый уход за молодыми садами.

Агроном Галинина,

Международный обзор

Войска Красной Армии переправились через Дунай южнее Будалента, расширили прорыв до 150 километров по фронту и углубились в западном направлении на десятки километров. За истекшую неделю советские войска заняли в Венгрии свыше 800 населенных пунктов, в том числе город Мишколц — центр военной промышленности страны. Красная Армия бьет фашистских захватчиков в Чехословакии и Югославии.

Удары советских войск по гитлеровцам на востоке сочетаются с ударами, которые обрушивают на врага наши союзники на Западном фронте.

За последние дни английские, американские и французские войска одержали ряд новых успехов в наступательных боях в Южной Голландии, в направлении на Кельн и в Эльзасе. Они вступили в Саарскую область, продвигаются к важнейшим центрам Рейнской области и расширяют свои позиции в верхнем течении реки Рейн. Наступление союзных войск поддерживается мощной бомбардировкой с воздуха.

Зарубежная печать подчеркивает, что верховное командование союзников еще не ввело в бой все имеющиеся в его распоряжении силы. Из семи армий, находящихся на Западном фронте, генерал Эйзенхауер бросил против немцев только шесть, причем в сражении участвует лишь половина личного состава каждой из этих армий. Таким образом, союзники располагают на месте огромными свежими резервами, которые будут брошены на те участки фронта, где наи более успешно развернется наступление. В то же время враг на западе не имеет достаточных резервов, силы его скваны.

Немцам приходится вести войну на два фронта с могущественными антигитлеровскими

армиями. Приближаются дни решающих ударов по фашистской Германии.

В Люблине закончился процесс над гитлеровскими палачами, истребившими свыше полтора миллионов человек в Майданеке. Из показаний свидетелей, из документов и других улик на суде вырисовалась картина зверских расправ, которые чинили немецко-фашистские людоеды над женщинами, стариками и детьми, а также и над военнопленными. Суд приговорил всех пятерых гитлеровских разбойников к смертной казни через повешение. Этот приговор, вынесенный специальным польским судом, был приведен 3-го декабря в исполнение. Двадцать тысяч польских граждан, собравшихся на площади, где происходила казнь, бурными возгласами одобрения приветствовали справедливое возмездие, постигшее гитлеровских душегубов.

В Болгарии несколько дней назад закончилось составление обвинительного акта по делам бывших фашистских правителей, свергнув страну в войну на стороне гитлеровской Германии. Судить этих военных преступников и предателей будут два специальных народных трибунала в Софии. Во Франции на днях были казнены по приговору суда убийцы бывшего министра Мавдела, выступившего в 1940 году против капитуляции перед немцами.

Народы всех стран, уже освобожденные от гитлеровской оккупации, единодушно требуют сурового наказания изменников, состоявших на службе у немецких захватчиков и оказавших им содействие.

Л. Волинский.

В исполкоме райсовета

Колхозы района имеют 5000 парниковых рам. В колхозе «Ударник» Варварского сельсовета имеется теплица по выращиванию ранних овощей. Весной нынешнего года план по закладке парников, а вместе с этим и заготовке рам из овощей, колхозы района не выполнили и лишь только потому, что руководители колхозов беспечно отнеслись к подготовке теплично-парникового хозяйства.

Исполком райсовета на днях заслушал руководителей колхозов «Ударник», «Эвергия», «Красный всход» и имени Чадаева о подготовке теплично-парникового хозяйства к весне 1945 года.

Исполком райсовета устано-

вил, что руководители этих колхозов повторяют ошибки прошлого года и не занимаются подготовкой парников к весне, а председатель колхоза «Ударник» тов. Гогин вообще не думала использовать имеющуюся теплицу в колхозе.

Исполком райсовета обязал руководителей этих колхозов немедленно развернуть подготовительную работу по освоению теплично-парникового хозяйства и предупредил всех руководителей колхозов, что они несут личную ответственность за полное использование и своевременную подготовку парников и теплиц к весне 1945 года.

От чего болеют люди

Здоровье — самое ценное благо. Без здоровья нет государственности, а стало быть, человек не в состоянии принести полезную пользу обществу. Поэтому обязанность каждого трудящегося охранять здоровье, беречь его для борьбы и труда. Понятно, что нужно звать причины, вызывающие болезни. Знание этих причин поможет предупредить эти многие из болезней.

И теперь еще можно встретить людей, которые возникновению болезней объясняют влиянием «дурного глаза» или «наказанием за грехи». В случае заболевания они обращаются к знахарям, которые якобы умеют «заговаривать» болезни, изгонять их «заклинаниями».

Медицинская наука давно уже установила, что непосредственной причиной, вызывающей заболевания, особенно заразные, — брюшной и сыпной тиф, чуму, холеру, малярию, дизентерию — являются маленькие, но видные простым глазом живые существа — малярии и бактерии.

Главными распространителями и переносчиками микробов являются насекомые. Особенно опасна вошь. Там, где вши, всегда можно ожидать появления сыпнотифозных заболеваний. А размножаются вши там, где скученность, грязь, антисанитария, где люди подолгу не моются, не меняют белья, не чистят одежду. В прежние времена сыпной тиф был постоянным спутником войны. Сейчас, благодаря принятым мерам, удалось оградить Красную Армию и население от этой опасной эпидемии.

Основными средствами борьбы с сыпным тифом является частая санитарная обработка, т. е. мытье в бачке горячей водой с мылом и одновременное уничтожение насекомых в специальном платье. Необходимо также коротко стричь волосы, особенно тем, кто не имеет возможности частого мытья головы. Также важно и предупреждать распространения и других насекомых — клопов и блох.

Всем известна болезнь малярия. Переносчиком этой болезни является комар особой породы — анофелес. Ведется он в боло-

тистичных местах. Для массового уничтожения этих комаров существуют специальные автомалы-раббиты, станции.

Большая группа заразных заболеваний — это желудочно-кишечные. Среди них выделяется брюшной тиф, при котором поражаются тонкая кишка, дизентерия, при которой страдают толстые кишки, паратиф и холера. Распространяются эти болезни через сырую воду и пищевые продукты, главным образом сырые овощи. Поэтому летом и осенью, когда эти заболевания больше всего распространены, необходимо остерегаться пить сырую воду и не есть немытые овощи и ягоды. Лучшей предупредительной мерой против этих заболеваний служат прививки. В армии, например, они проводятся поголовно, почему и заболевания эти там почти не встречаются.

Многие заболевания передаются через животных, например: бешенство, сибирская язва, сальмонеллез. Против этих болезней также применяются прививки.

К заболеваниям, вызываемым бактериями, относятся венерические и туберкулез. Против этих болезней современная медицина располагает очень мощными средствами, ведущими к полному выздоровлению. Нужно только не запускать болезнь, своевременно обратиться за помощью к врачу.

Особенно податлив ко всякого рода неблагоприятным внешним влияниям детский организм. Много детей гибнет от скарлатины, дифтерии. Дети грудного возраста нередко страдают от малейшего нарушения пищеварения: рвота, особенно когда они начинают употреблять, помимо материнского молока, другие продукты. Для предупреждения детских желудочно-кишечных заболеваний чрезвычайно важен тщательный уход, соблюдение чистоты.

Чтобы сохранить здоровье и предупредить заболевания, нужно соблюдать правила гигиены, в первую очередь — чистоту тела, жилища и одежды, слушаться советов врача, укреплять организм, закалять его.

Профессор
А. Эдельштейн.

Сводка

о выполнении Финплана IV квартала по сельсоветам района
По данным райфо на 6 декабря 1944 года (в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	
Подлесовский	68
Слободской	55
Варварский	49,8
Черемисский	46,3
Семовский	44,6
Игумновский	41,6
Кисловский	40,4
Калницкий	38,2
Лопатицкий	34,9
Запрудновский	34,3
Шереметевский	31,6
Работкинский	31,4
Малиновский	30,6
Ляписский	26,8

На 6 декабря финансовый план IV квартала районом выполнен лишь на 47 процентов. Это внушает серьезную тревогу за выполнение финплана в течение оставшегося времени до конца квартала.

По данным сводки видно, что там, где сельсоветы и парторганизации взяли дело выполнения финплана в свои руки и контролируют работу финансистов, там дело обстоит лучше. Там же, где финплан недооценивается, выполнение его обречено на провал.

Некоторые руководители колхозов вместо практической помощи в деле мобилизации денежных средств встали на путь неоднократных заверений и обмана государства. К таким болтунам относятся председатель колхоза имени Степана Разина Мосляков, «Красный госхоз» — Марахтаев, «Парижская коммуна» — Шагвин и некоторые другие.

Как же будет успешно выполняться финансовый план особенно по обязательным платежам, когда отдельные руководители колхозов сами не являются примером своевременного расчета с государством? Так, председатель колхоза «Заря» Хрящев должен государству 1134 рубля сельхозналога, председатель колхоза имени Красной Армии Миронов должен 1548 рублей сельхозналога и 600 рублей военного налога, и они до сих пор не наказаны.

Это говорит о том, что налоговые агенты мирятся с преступными действиями отдельных лиц, потеряли чувство ответственности перед советскими законами, допускающими принудительные меры к злостным неплательщикам налогов, уставов ленных государством.

За выполнение финплана несут ответственность в первую очередь работники финансового отдела, но это не снимает всей полноты ответственности с сельсоветов и местных парторганизаций в борьбе за честь района. Финансовый план IV квартала районом должен быть выполнен при любых условиях. Для этого имеются все возможности.

Готовиться к сметру художественной самодельности

По примеру прошлых лет в районе будет проведен смотр художественной самодельности как целых коллективов народного творчества, так и выдающихся исполнителей художественных произведений в период с 1 по 15 января 1945 года.

Период подготовки до смотра на местах отбора лучших исполнителей на районный смотр должен быть началом оживления всей культурно-массовой работы на селе, периодом активизации работы изб читален, организации при них различных кружков, выявления и привлечения к смотру народных талантов: сказителей, певцов, частушечников, музыкантов и т. д.

Период Отечественной войны с немецкими захватчиками наполнен героическими подвигами советских людей в тылу, славными боевыми делами бойцов Красной Армии — показать и прославить их — одна из основных задач по подбору репертуара для участия в смотре художественной самодельности.

Для организации этой работы

на местах при сельсоветах организуются комиссии, которые объединяют вокруг себя актив и ведут работу по подготовке к смотру. Однако на местах эта работа до сих пор в ряде мест недооценивается. В Лопатицком, Варварском, Игумновском сельсоветах нет комиссий, нет художественных коллективов, да хотя бы они и были, все равно им негде собраться, так как избы читальни в Лопатицах и Игумново не работают.

В прошлом году хорошо подготовились к смотру коллективы Подлесовского, Запрудновского, Черемисского, Работкинского сельсоветов. Надо надеяться, что в смотре текущего года они сумеют показать высокое художественное мастерство колхозного крестьянства.

Декабрь месяц срок сравнительно небольшой для подготовки. Необходимо использовать каждый день с тем, чтобы образцово подготовиться и провести смотр художественной самодельности колхозной деревни.

Матвеев,
член райкомиссии.

Они встали за станки

Целая группа девушек и юношей прибыла в школу ФЗО № 11. Все они из Работкинского района. Их мало чем отличает друг от друга. Они приехали, чтобы получить квалификацию, влиться в рабочий коллектив большого завода, заменить ушедших на фронт.

К столу подходит небольшого роста, скромный юноша Саша Аладьин.

— На кого хочешь учиться? — спрашивают его. — На токаря. За ним подходят Депутатов Юра. — На столяра хочу учиться. И так все.

Началась учеба. Саша Аладьин встал за токарный станок, Юра Депутатов — за верстак. Они внимательно слушают объяснения мастера. Наблюдая за работой старших опытных рабочих, они получают навыки. Саша Аладьин за короткое время освоил токарный станок и уверенно точит детали самостоятельно. Юра Депутатов сделал уже несколько табуреток, и ему теперь поручается более сложная работа. Не отстают от ребят и девушки. Тоня Кочеткова, встав на поток, быстро освоила работу конвейера, и теперь выполняет норму взрослого рабочего на 165—170 процентов.

Все они знают, что каждая сделанная деталь, является вкладом в дело победы над немецкими захватчиками.

Работа не только хорошо обстоит, но и хорошо проводится и свой досуг. Саша Аладьин участвует в хоровом кружке, Юра Депутатов читает газеты для учащихся своей группы. Таких, как Саша Аладьин, Юра Депутатов, Тоня Кочеткова в школу прибыло много, все они с большим задором взялись за учебу.

В. Фролов,
директор школы ФЗО № 11.

Ценный почин

В колхозе «Красное пламя» Ляписского сельсовета в течение ряда лет не удобрялись колхозные поля, и не случайно, что в нынешнем году колхоз снял низкий урожай.

Учитывая основную недоработку прошлых лет, в колхозе развернули активную подготовку к весне будущего года. Начали с вывозки навоза. На это мероприятие активно откликнулись колхозницы, которые на салазках вывезли уже свыше 1.500 возов навоза на колхозные поля.

— Без удобрений не жди и урожая, — говорят колхозники. Они свои слова подтверждают конкретными делами. Этот ценный почин заслуживает внимания и других колхозов.

Шурыгина.

Отв. редактор С. Матвеев.

Объявления

Редакция райгазеты «Большевицкий фронт» требует бухгалтер. Об условиях справляться в редакции в дни занятий.

Редакция.

Пропала свиноматка, возраст 3 года. Знающих прозвон сообщить правлению колхоза «Ильич» с. Игумново.

Привлечение.

Работкинский райсовет и бюро ячейки ВОГ (Всероссийское Общество Глухонемых) приглашают всех глухонемых и слепых Работкинского района на общее собрание, имеющее быть в с. Работках в 10 час. утра 14 декабря в помещении райсовета.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки Горьковской области, центр, улица Ленина.

МП-01900 Тип. райгазеты «Б.

Тираж 2.700 экз.